香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告之內容概不負責,對其 準確性或完整性亦不發表任何聲明,並明確表示概不會就因本公告全部或任何部分內容 而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



中國國際航空股份有限公司 AIR CHINA LIMITED

(於中華人民共和國註冊成立的股份有限公司) (股份代號:00753)

海外市場公告

本公告乃根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則第13.10B條的規定而發表。

附件為中國國際航空股份有限公司於上海證券交易所刊發之

中國國際航空股份有限公司 2025年度向特定對象發行A股股票預案

承董事會命 中國國際航空股份有限公司 公司秘書 肖烽

中國北京,二零二五年十月三十日

於本公告日期,本公司的董事為劉鐵祥先生、王明遠先生、崔曉峰先生、Patrick Healy (賀以禮)先生、肖鵬先生、徐念沙先生*、禾雲先生*、譚允芝女士*及高春雷先生*。

* 本公司獨立非執行董事

证券代码: 601111 证券简称: 中国国航



中国国际航空股份有限公司

2025 年度向特定对象发行 A 股股票预案

二〇二五年十月

公司声明

- 1、公司及董事会全体成员保证本预案内容真实、准确、完整,并确认不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性、完整性承担法律责任。
- 2、本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司经营与收益的变化,由公司自行负责;因本次向特定对象发行 A 股股票引致的投资风险,由投资者自行负责。
- 3、本预案是公司董事会对本次向特定对象发行 A 股股票的说明,任何与之相反的声明均属不实陈述。
- 4、投资者如有任何疑问,应咨询自己的股票经纪人、律师、专业会计师或 其他专业顾问。
- 5、本预案所述事项并不代表审批机关对于本次向特定对象发行 A 股股票相关事项的实质性判断、确认或批准,本预案所述本次向特定对象发行 A 股股票相关事项的生效和完成尚待取得有关审批机关的批准或注册。

特别提示

本部分所述的词语或简称与本预案"释义"中所定义的词语或简称具有相同的含义。

1、本次向特定对象发行 A 股股票相关事项已经 2025 年 10 月 30 日召开的公司第七届董事会第九次会议审议通过。

根据有关法律法规的规定,本次向特定对象发行 A 股股票相关事项尚需履行国有资产监督管理职责的主体批准、公司股东会审议通过、上海证券交易所审核通过并报中国证监会注册,在中国证监会同意注册后方可实施。

- 2、本次向特定对象发行 A 股股票的发行对象为中航集团和中航控股,发行对象拟以现金方式认购公司本次发行的全部 A 股股票。中航集团和中航控股已与公司签订了附条件生效的股份认购协议。
- 3、中航集团和中航控股参与本次发行 A 股股票的认购构成关联交易。公司董事会在审议本次向特定对象发行 A 股股票的相关议案时,关联董事回避表决,独立董事召开独立董事专门会议对本次关联交易进行了审议。公司股东会在审议本次向特定对象发行 A 股股票的相关事项时,关联股东将对相关议案回避表决。公司将严格遵照法律法规以及公司内部规定履行关联交易的审批及披露程序。
- 4、本次向特定对象发行 A 股股票的定价基准日为第七届董事会第九次会议 决议公告日。

本次向特定对象发行 A 股股票的价格为 6.57 元/股,不低于定价基准目前 20 个交易日发行人 A 股股票交易均价的 80%和发行人最近一期末经审计的归属于母公司普通股股东的每股净资产值的较高者(计算结果均按"进一法"保留两位小数)。定价基准日前 20 个交易日公司 A 股股票交易均价=定价基准日前 20 个交易日公司 A 股股票交易总额÷定价基准日前 20 个交易日 A 股股票交易总量。

如公司在本次发行的董事会决议公告日至发行日期间发生派息、送股、资本 公积转增股本等除权、除息事项,则本次向特定对象发行 A 股股票的发行价格 将相应调整。

- 5、本次向特定对象发行 A 股股票的数量为不超过 3,044,140,030 股(含本数),不超过发行前公司总股本的 30%。若公司股票在关于本次发行 A 股股票的董事会决议公告日至发行日期间发生派息、送股、资本公积转增股本等除权、除息事项导致发行价格变化的,本次向特定对象发行 A 股股票数量将相应调整。本次向特定对象发行的 A 股股票数量以中国证监会最终同意注册发行的股票数量为准。
- 6、中航集团和中航控股承诺,自本次向特定对象发行 A 股股票结束之日起 18 个月内,不以任何方式转让本次认购的股份。如果中国证监会和中国国航股 票上市地交易所有不同规定的,中航集团和中航控股同意在符合相关规定的前提 下结合公司实际情况进行调整。因公司送股、资本公积转增股本等原因导致中航 集团和中航控股本次认购的股份对应增加的,亦应遵守上述限售期安排。
- 7、本次向特定对象发行 A 股股票的募集资金总额为不超过人民币 200.00 亿元(含本数),扣除相关发行费用后的募集资金净额拟全部用于偿还债务和补充流动资金。
- 8、本次向特定对象发行股票不会导致公司控股股东、实际控制人发生变化, 亦不会导致公司股权分布不具备上市条件。
- 9、本次向特定对象发行 A 股股票决议的有效期为公司股东会审议通过本次向特定对象发行股票发行方案之日起 12 个月。若国家法律、行政法规、部门规章或规范性文件对向特定对象发行股票有新的规定,公司将按新的规定进行相应调整。
- 10、本次发行前的滚存未分配利润由本次发行完成后的新老股东按届时的持股比例共享。
- 11、《公司章程》对公司的利润分配政策进行了明确规定,关于公司利润分配政策及执行情况,请参见本预案"第七节公司利润分配政策及执行情况"。
- 12、根据《国务院办公厅关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》(国办发[2013]110号)、《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》(国发[2024]10号)和《关于首发及再融资、重大资产重组

摊薄即期回报有关事项的指导意见》(中国证券监督管理委员会公告[2015]31号)等法律、法规、规范性文件的相关要求,为保障中小投资者利益,公司就本次向特定对象发行股票相关事项对即期回报摊薄的影响进行了认真分析,相关情况详见本预案"第八节关于本次向特定对象发行A股股票摊薄即期回报及填补措施"。应对即期回报被摊薄风险而制定的填补回报具体措施不等于对公司未来利润做出保证,投资者不应据此进行投资决策,投资者据此进行投资决策造成损失的,公司不承担赔偿责任,提请广大投资者注意。

释义

在本预案中,除非另有说明,下列简称具有如下含义:

公司/本公司/上市公司/发行	指	中国国际航空股份有限公司	
人/中国国航	1日	中国国协机工版衍有限公司	
控股股东/中航集团	指	中国航空集团有限公司	
国务院国资委	指	国务院国有资产监督管理委员会	
中国证监会	指	中国证券监督管理委员会	
国家发改委	指	中华人民共和国国家发展和改革委员会	
上交所	指	上海证券交易所	
中登上海分公司	指	中国证券登记结算有限责任公司上海分公司	
中航控股	指	中国航空资本控股有限责任公司	
中航有限	指	中国航空(集团)有限公司	
国泰航空	指	国泰航空有限公司	
A 股	指	经中国证监会批准向境内投资者发行、在境内证券交易所上市、以人民币认购和交易、每股面值为人民币 1.00 元的普通股	
H股	指	在香港联合交易所有限公司上市的以港币认购和 交易的每股面值为人民币 1.00 元的普通股	
本次发行/本次向特定对象发 行/本次向特定对象发行 A 股 股票/本次向特定对象发行股 票	指	本公司以向特定对象发行股票的方式向中航集团、 中航控股发行 A 股股票的行为	
本预案	指	《中国国际航空股份有限公司 2025 年度向特定对象发行 A 股股票预案》	
董事会	指	中国国际航空股份有限公司董事会	
股东会/股东大会	指	中国国际航空股份有限公司股东会/中国国际航空 股份有限公司股东大会	
《公司法》	指	《中华人民共和国公司法》	
《证券法》	指	《中华人民共和国证券法》	
《公司章程》	指	《中国国际航空股份有限公司章程》	
《股票上市规则》	指	《上海证券交易所股票上市规则》(2025 年 4 月 修订)	
亿元、万元、元	指	人民币亿元、人民币万元、人民币元	

本预案主要数值保留两位小数,由于四舍五入原因,总数与各分项数据之和 可能出现尾数不符的情况。

目录

公司声明	1
特别提示	2
释义	5
目录	6
第一节 本次向特定对象发行方案概要	8
一、发行人基本情况	8
二、本次向特定对象发行 A 股股票的背景和目的	8
三、发行对象及其与公司的关系	11
四、本次向特定对象发行 A 股股票方案概要	11
五、本次向特定对象发行 A 股股票是否构成关联交易	13
六、本次向特定对象发行 A 股股票不会导致公司控制权发生变化	14
七、本次向特定对象发行 A 股股票方案已经取得有关主管部门批准	的情况
以及尚需呈报批准的程序	14
第二节 发行对象的基本情况	15
一、中航集团的基本情况	15
二、中航控股的基本情况	17
第三节 附条件生效的 A 股股票认购协议概要	21
一、协议主体	21
二、认购价格、认购金额和认购数量	21
三、支付方式及滚存未分配利润安排	22
四、发行认购股份之登记和限售	22
五、协议生效条件	23
六、违约责任	23
七、协议的变更或解除	24
第四节 董事会关于募集资金运用的可行性分析	25
一、募集资金使用计划	25
二、本次募集资金使用的必要性和可行性分析	25
第五节 董事会关于本次向特定对象发行 A 股股票对公司影响的讨论与	分析26

	一 、	公司业务及资产、公司章程、股东结构、高管人员结构和业务收入结	
	构变	化情况2	26
	=,	公司财务状况、盈利能力及现金流量的变动情况2	27
	三、	公司与控股股东及其关联人之间关系的变化情况2	28
	四、	公司资金、资产占用及担保情况2	28
	五、	本次发行对公司负债情况的影响2	28
第え	节	本次向特定对象发行 A 股股票的相关风险2	9
	一、	行业风险	9
	二、	经营风险	9
	三、	财务风险	0
	四、	本次向特定对象发行 A 股股票的相关风险3	1
第十	一节	公司利润分配政策及执行情况3	2
	一 、	公司的利润分配政策	2
	二、	公司最近三年现金分红情况及未分配利润使用情况3	3
	三、	公司未来股东分红回报规划3	4
第丿	节 /	关于本次向特定对象发行 A 股股票摊薄即期回报及填补措施3	9
		本次向特定对象发行A股股票摊薄即期回报对公司主要财务指标的影	
	响	3	9
	_,	本次向特定对象发行 A 股股票摊薄即期回报的特别风险提示4	2
	三、	募集资金投资项目与公司现有业务的关系,公司从事募投项目在人	
	员、	技术、市场等方面的储备情况4	2
	四、	本次向特定对象发行股票摊薄即期回报填补的具体措施4	3
	五、	关于确保公司本次向特定对象发行股票填补即期回报措施得以切实履	
	行的]承诺4	4
	六、	关于本次向特定对象发行股票摊薄即期回报的填补措施及承诺事项的	
	审议	4程序	6

第一节 本次向特定对象发行方案概要

一、发行人基本情况

公司名称:	中国国际航空股份有限公司	
英文名称:	Air China Limited	
股票上市地:	A股股票上市地:上海证券交易所 H股股票上市地:香港联合交易所有限公司	
A 股股票简称:	中国国航	
A 股股票代码:	601111	
H 股股票简称:	中国国航	
H 股股票代码:	0753	
注册地址:	北京市顺义区天柱路30号院1号楼1至9层101	
注册地址邮政编码:	101312	
办公地址:	北京市顺义区天柱路30号	
办公地址邮政编码:	101312	
电话:	86-10-61461049,86-10-61462794	
电子邮箱:	ir@airchina.cn	
网址:	www.airchina.com.cn	
经营范围:	国际、国内定期和不定期航空客、货、邮和行李运输业务;国内、国际公务飞行业务;飞机执管业务;航空器维修;航空公司间业务代理。与主营业务有关的地面服务和航空快递(信件和信件性质的物品除外);机上免税品;机上商品零售业务;航空意外保险销售代理;进出口业务;酒店管理;承办展览展示;会议服务;物业管理;设计、制作、代理、发布广告;技术培训;自有房屋出租;机械设备租赁;销售日用品、工艺品、纪念品、针纺织品、文化用品、体育用品、机械设备、五金交电、电子产品、服装、汽车、摩托车、汽车配件、摩托车配件、家用电器;住宿;餐饮服务;销售食品。(市场主体依法自主选择经营项目,开展经营活动;销售食品、餐饮服务、住宿以及依法须经批准的项目,经相关部门批准后依批准的内容开展经营活动;不得从事国家和本市产业政策禁止和限制类项目的经营活动。)	

二、本次向特定对象发行 A 股股票的背景和目的

(一) 本次向特定对象发行 A 股股票的背景

1、民航复苏态势强劲,发展前景可期

2023 年以来,我国民航业保持稳健复苏势头,航空客运需求持续释放。2024年,全行业完成运输总周转量 1,485.2 亿吨公里、旅客运输量 7.3 亿人次、货邮运输量 898.2 万吨,较 2019年同期分别增长 14.8%、10.6%和 19.3%,主要运营指标已全面恢复并超过 2019年水平。在构建新发展格局的战略引领下,国家持续推动扩大内需、区域协同发展与高水平对外开放,航空业作为战略通道的功能日益凸显。伴随着居民收入水平提升,公商务与休闲出行需求稳步增长,为民航业持续发展注入强劲动力。

2、政策支持央企上市公司高质量发展,资本市场环境持续优化

近年来,国家密集出台政策支持上市公司高质量发展。国务院国资委印发《提高央企控股上市公司质量工作方案》,要求央企控股上市公司充分利用上市平台的融资功能专注主业发展,引导上市公司切实发挥资本市场服务企业发展和优化资源配置的功能,实现产业经营与资本运营融合发展、相互促进,做强做精主业;鼓励央企控股上市公司兼顾发展需要和市场状况开展股权融资,优化融资安排,改善资本结构,提高直接融资比重。2024年,国务院及相关部委相继发布《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》等文件,进一步强调对符合国家战略方向企业的融资支持。国家层面持续释放的政策红利,为本次向特定对象发行A股股票提供了坚实的政策依据和良好环境。

3、公司坚持服务国家战略,加快世界一流航空运输企业建设

近年来,公司围绕"建设具有全球竞争力的世界一流航空运输集团"的战略目标,持续优化资源配置,推进枢纽网络建设,提升运行品质与服务能力。公司坚持服务国家战略和重大决策部署,全力支持国产民机发展,国产大飞机规模化运营迈上新台阶,C909、C919飞机身披国旗翱翔蓝天,意向成为C929全球首家用户;积极落实国家区域发展战略,积极推进枢纽网络建设,提升京津冀、成渝、粤港澳、长三角各重点市场投入集中度;不断完善"一带一路"航线网络布局;践行绿色低碳发展,稳步推进碳达峰工作,开展固定航班常态化加注国产可持续航空燃料工作。本次发行是公司实现战略目标的关键举措,将为高质量发展注入新动能。

(二) 本次向特定对象发行 A 股股票的目的

1、提升航空运输服务能力,服务国家发展大局

作为骨干央企,公司肩负着打造国家航企名片、服务党中央重大决策部署、助力国家重大战略实施的重任。增强公司整体实力对于公司紧抓行业发展机遇,更好服务国家战略,积极适应快速变化的市场环境,具有重要的战略意义。截至2025年6月30日,公司合计运营934架飞机,机队结构持续优化,并拥有广泛、均衡的国际国内航线网络,高价值的客户群体和强大的品牌影响力。通过本次发行,公司资产负债结构将显著改善,进一步提升机队整体运营效率与安全保障水平,完善航线网络布局,增强对国家重大区域发展战略及"一带一路"沿线市场的航线覆盖,巩固公司在航空运输领域的核心竞争优势。

2、优化资产负债结构,提升发展质量

航空业具有显著的资本密集型特征,保持合理的资本结构是公司实现长期稳健发展的重要基础。近年来,公司资本结构严重承压,2022年末、2023年末、2024年末和2025年9月末,公司资产负债率分别为92.69%、89.48%、88.16%和87.88%,维持在较高水平。本次发行募集资金拟用于偿还债务及补充流动资金,有助于公司控制有息负债规模,优化资产负债结构,提升财务稳健性;同时将充实公司资本实力,保障业务发展资金需求,增强盈利能力和抗风险能力,为公司高质量发展提供有力支持。

3、控股股东及其关联方全额认购,彰显发展信心

作为航空领域骨干央企,公司高度重视高质量发展,致力于提升公司经营效率和盈利能力,推动公司投资价值的不断提升。

公司本次发行由控股股东中航集团及其控股子公司中航控股作为发行对象全额认购,进一步增加控股股东持有公司股份,助力公司高质量发展,展现其对于公司未来发展的坚定信心,传递了对公司价值的认可,有利于提振市场信心、维护公司中小股东的利益。

三、发行对象及其与公司的关系

本次向特定对象发行 A 股股票的发行对象为中航集团和中航控股。截至本预案公告日,中航集团为公司控股股东,直接持有公司 42.53%的股份,直接和间接合计持有公司 53.71%的股份。中航控股为中航集团全资子公司,为上市公司控股股东控制的关联方。发行对象的具体情况请详见"第二节 发行对象的基本情况"。

四、本次向特定对象发行 A 股股票方案概要

(一) 发行股票的种类和面值

本次向特定对象发行的股票种类为境内上市人民币普通股(A股),每股面值人民币 1.00 元。

(二)发行方式及发行时间

本次发行 A 股股票采取向特定对象发行的方式,将在经上交所审核通过、 获得中国证监会同意注册后的有效期内择机发行。

(三)发行对象和认购方式

本次向特定对象发行 A 股股票的发行对象为中航集团和中航控股,中航集团和中航控股拟以现金方式认购公司本次发行的全部 A 股股票。其中,中航集团拟认购不低于人民币 50 亿元;中航控股拟认购不超过人民币 150 亿元。

中航集团为本公司的控股股东;中航控股为中航集团全资子公司,为上市公司控股股东控制的关联方。中航集团和中航控股参与认购本次向特定对象发行 A 股股票构成与公司的关联交易,公司将根据相关法规要求履行相应的关联交易审批及披露程序。

(四)发行价格与定价方式

本次向特定对象发行 A 股股票的定价基准日为第七届董事会第九次会议决议公告日。

本次向特定对象发行 A 股股票的价格为 6.57 元/股, 不低于定价基准目前 20

个交易日发行人 A 股股票交易均价的 80%和发行人最近一期末经审计的归属于母公司普通股股东的每股净资产值的较高者(计算结果按"进一法"保留两位小数)。定价基准日前 20 个交易日公司 A 股股票交易均价=定价基准日前 20 个交易日公司 A 股股票交易总额÷定价基准日前 20 个交易日 A 股股票交易总量。

如公司在本次发行的董事会决议公告日至发行日期间发生派息、送股、资本 公积转增股本等除权、除息事项,则本次向特定对象发行 A 股股票的发行价格 将相应调整。调整公式如下:

派发现金股利: $P_1 = P_0 - D$

送红股或转增股本: $P_1 = P_0 / (1+N)$

两项同时进行: $P_1 = (P_0 - D) / (1+N)$

其中,调整前发行价格为 P_0 ,每股送股或转增股本数为 N,每股派息为 D,调整后发行价格为 P_1 。

(五)发行数量

本次向特定对象发行 A 股股票的数量为不超过 3,044,140,030 股(含本数),不超过发行前公司总股本的 30%。

若公司股票在关于本次发行 A 股股票的董事会决议公告日至发行日期间发生派息、送股、资本公积转增股本等除权、除息事项导致发行价格变化的,本次向特定对象发行 A 股股票数量将相应调整。本次向特定对象发行的 A 股股票数量以中国证监会最终同意注册发行的股票数量为准。

若本次发行拟募集资金金额或发行的股份数量因监管政策变化或发行审核、注册文件的要求进行调整的,则本次发行的股票数量届时将作相应调整。在该等情形下,由公司股东会授权公司董事会根据实际情况与保荐机构(主承销商)协商确定最终发行数量。

(六) 限售期安排

本次向特定对象发行股票完成后,发行对象中航集团和中航控股通过本次发行所取得的股票自本次向特定对象发行股票发行结束之日起 18 个月内不进行转

让。发行对象所取得公司本次向特定对象发行的股票因公司分配股票股利、资本公积转增等情形所衍生取得的股份亦应遵守上述股份锁定安排。与本次向特定对象发行股票相关的监管机构对于发行对象所认购股份锁定期及到期转让股份另有规定的,则上述限售期将按照证券监管机构的政策相应调整。

发行对象因本次向特定对象发行股票所获得的发行人股份在锁定期届满后减持时,需遵守《公司法》《证券法》《股票上市规则》等法律、法规、规章、规范性文件以及《公司章程》的相关规定。

(七) 上市地点

本次向特定对象发行的 A 股股票在限售期届满后,将在上交所主板上市交易。

(八) 本次发行前的滚存未分配利润安排

本次向特定对象发行 A 股股票前公司滚存未分配利润,由本次向特定对象发行 A 股股票完成后的新老股东按届时的持股比例共享。

(九)募集资金金额及用途

本次向特定对象发行 A 股股票的募集资金总额为不超过人民币 200.00 亿元 (含本数),扣除相关发行费用后的募集资金净额拟全额用于偿还债务和补充流动资金。

(十) 本次发行决议有效期限

本次向特定对象发行 A 股股票决议的有效期为公司股东会审议通过本次向特定对象发行股票发行方案之日起 12 个月。若国家法律、行政法规、部门规章或规范性文件对向特定对象发行股票有新的规定,公司将按新的规定进行相应调整。

五、本次向特定对象发行 A 股股票是否构成关联交易

本次向特定对象发行 A 股股票的发行对象为中航集团和中航控股,中航集团 为公司控股股东,中航控股为中航集团全资子公司,中航集团和中航控股均为公 司的关联方,其参与本次向特定对象发行 A 股股票的认购构成关联交易。公司董事会在审议本次向特定对象发行 A 股股票事项时,关联董事回避表决,独立董事召开独立董事专门会议对本次关联交易进行了审议。公司股东会在审议本次向特定对象发行 A 股股票事项时,关联股东将对相关议案回避表决。公司将严格遵照法律法规以及公司内部规定履行关联交易的审批及披露程序。

六、本次向特定对象发行 A 股股票不会导致公司控制权发生变化

截至本预案出具日,公司的控股股东为中航集团,实际控制人为国务院国资委。

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,中航集团仍为公司控股股东,公司的控股股东与实际控制人不变,不会导致公司的控制权发生变化。

七、本次向特定对象发行 A 股股票方案已经取得有关主管部门 批准的情况以及尚需呈报批准的程序

(一) 已履行的审批程序

本次向特定对象发行 A 股股票相关事项已经 2025 年 10 月 30 日召开的公司第七届董事会第九次会议审议通过。公司关联董事已回避表决,公司独立董事已召开独立董事专门会议进行审议。

(二) 尚需履行的审批程序

本次向特定对象发行 A 股股票相关事项尚需履行国有资产监督管理职责的 主体批准、公司股东会审议通过、上交所审核通过并报中国证监会注册,在中国 证监会同意注册后方可实施。在获得中国证监会注册同意后,公司将依法向上交 所和中登上海分公司申请办理股票发行、登记与上市等事宜。

第二节 发行对象的基本情况

本次向特定对象发行的发行对象为中航集团和中航控股,中航集团和中航控股的基本情况如下:

一、中航集团的基本情况

(一) 基本情况

公司名称	中国航空集团有限公司		
成立时间	2002年10月11日		
法定代表人	刘铁祥		
公司类型	有限责任公司(国有独资)		
统一社会信用代码	91110000710930392Y		
注册地址	北京市顺义区天柱路 30 号院 1 号楼-1 至 9 层 101-C709		
注册资本	1,550,000 万人民币		
经营范围	经营集团公司及其投资企业中由国家投资形成的全部国有资产和国有股权;飞机租赁;航空器材及设备的维修。(市场主体依法自主选择经营项目,开展经营活动;依法须经批准的项目,经相关部门批准后依批准的内容开展经营活动;不得从事国家和本市产业政策禁止和限制类项目的经营活动。)		

(二)股权关系及控制关系

截至本预案公告之日,中航集团的控股股东为国务院国资委,实际控制人为国务院国资委。

(三) 主营业务及最近三年经营情况

中航集团主营业务包括:经营集团公司及其投资企业中国家投资形成的全部国有资产和国有股权;飞机租赁;航空器材及设备的维修。

中航集团长期以来聚焦主业主责,坚持客货并举战略,致力于打造具有全球竞争力的航空运输产业集团,形成了以航空客运、航空货运和物流两大核心产业为主,涉及飞机维修、航空配餐、航空传媒、航空投资、工程建设等航空高相关业务的航空运输产业集团。一直以来,公司坚持做强主业和做优专业,提升航空运输主业的竞争力,积极优化产业布局基础结构,加快构建竞争优势,取得了显

著成绩。主业公司中国国航已跻身世界航空运输企业第一阵营。

(四)最近一年的简要财务数据

单位: 亿元

项目	2024年12月31日/2024年度
资产总额	3,807.28
归属于母公司股东的所有者权益	480.25
营业总收入	1,794.99
归属于母公司所有者的净利润	9.73

注: 2024年数据已经容诚会计师事务所(特殊普通合伙)审计。

(五)中航集团及其董事、监事、高级管理人员最近五年内受过的行政处罚 (与证券市场明显无关的除外)、刑事处罚及与经济纠纷有关的重大民事诉讼或 仲裁

最近五年内,中航集团及其董事、监事、高级管理人员未受过行政处罚(与证券市场明显无关的除外)、刑事处罚或者与经济纠纷有关的重大民事诉讼或者仲裁。

(六)本次向特定对象发行 A 股股票预案披露前 24 个月内中航集团及其控股股东、实际控制人与公司之间的重大交易情况

本预案披露前24个月内,中航集团与公司之间的关联交易情形详见公司披露的定期报告及临时公告。除公司在定期报告或临时公告中已披露的关联交易之外,中航集团与公司之间未发生其他重大交易。

(七) 本次发行后同业竞争及关联交易情况

1、同业竞争情况

本次向特定对象发行A股股票完成后,中航集团不存在对公司构成重大不利 影响的同业竞争。

2、关联交易情况

本次发行前,中航集团与公司之间的关联交易主要为日常关联交易,主要系

中航集团及其下属公司与公司互相提供某些服务及相关产品,如客机货运业务合作、房产租赁、供应类服务、政府包机服务、空运销售代理、金融财务服务、旅游合作、工程项目委托管理、广告业务合作等。为保护投资者利益,公司已与中航集团及其关联方签订了关联交易协议对关联交易予以规范,并且履行了必要的程序。有关日常关联交易的具体内容详见本公司定期报告、临时公告等信息披露文件。

中航集团系公司控股股东,按照《股票上市规则》的相关规定,中航集团为上市公司的关联方。中航集团认购本次向特定对象发行A股股票为上市公司与关联方之间的交易,构成关联交易,公司就此按照法律法规等相关规定履行关联交易程序。除上述情形之外,本次发行完成后中航集团与公司不会因本次向特定对象发行而产生新的关联交易。

本次向特定对象发行A股股票完成后,中航集团可能与公司开展业务合作并产生关联交易,公司将严格遵照法律法规以及公司内部规定履行关联交易的审批程序,继续遵循市场公正、公平、公开的原则,依法签订关联交易协议并按照有关法律、法规和上市规则等有关规定履行信息披露义务和办理有关报批程序,严格按照法律法规及关联交易相关管理制度的定价原则进行,不会损害公司及全体股东的利益。

(八) 中航集团认购资金来源

本次向特定对象发行A股股票,中航集团认购资金来源于其自有资金及法律、行政法规、规范性法律文件规定允许的合法方式自筹的资金;不存在对外募集(本机构依法向合格投资人募集除外)、代持、结构化安排或者直接或间接使用上市公司及其关联方资金的情形,不存在接受上市公司或其利益相关方提供财务资助、补偿、承诺收益或其他协议安排的情形。

二、中航控股的基本情况

(一) 基本情况

公司名称	中国航空资本控股有限责任公司
成立时间	1991年5月13日

公司名称	中国航空资本控股有限责任公司		
法定代表人	孙玉权		
公司类型	有限责任公司(法人独资)		
统一社会信用代码	91110000100011110F		
注册地址	北京市顺义区临空经济核心区天柱路 28 号蓝天大厦三层 301		
注册资本	556,828.56 万人民币		
经营范围	项目投资、投资管理;投资咨询;资产管理;企业管理;与资产管理、企业管理相关的咨询服务;包机服务,航空器租赁;航空器材的销售;计算机软硬件的开发与销售。(市场主体依法自主选择经营项目,开展经营活动;依法须经批准的项目,经相关部门批准后依批准的内容开展经营活动;不得从事国家和本市产业政策禁止和限制类项目的经营活动。)		

(二)股权关系及控制关系

截至本预案公告之日,中航集团持有中航控股100%股权,为中航控股的控股股东,中航控股的实际控制人为国务院国资委。

(三) 主营业务及最近三年经营情况

中航控股主营业务包括:项目投资、投资管理;投资咨询;资产管理;企业管理;与资产管理、企业管理相关的咨询服务;包机服务,航空器租赁;航空器材的销售;计算机软硬件的开发与销售。

中航控股致力于服务国家民航产业做大做强的战略使命,定位于中航集团下属航空产业投资与资本运营平台。中航控股坚持以发展成为一流的航空产业运营公司为目标愿景,依托产业经营、股权投资与资本运营等手段夯实发展根基,提升价值创造能力和资本运营效益,是中航集团创建"世界一流"示范企业的重要载体之一。

中航控股的航空物流板块经营主体为其下属控股子公司中国国际货运航空 股份有限公司,业务范围涵盖航空货运、航空货站服务及综合物流解决方案等业 务;产业投资与资本运营板块主要通过投资参股形式布局航空设备租赁、航材保 障等业务。

(四) 最近一年的简要财务数据

单位: 亿元

项目	2024年12月31日/2024年度
资产总额	309.53
归属于母公司股东的所有者权益	130.76
营业总收入	205.84
归属于母公司所有者的净利润	9.72

注: 2024年数据已经容诚会计师事务所(特殊普通合伙)审计。

(五)中航控股及其董事、监事、高级管理人员最近五年内受过的行政处罚 (与证券市场明显无关的除外)、刑事处罚及与经济纠纷有关的重大民事诉讼或 仲裁

最近五年内,中航控股及其董事、监事、高级管理人员未受过行政处罚(与证券市场明显无关的除外)、刑事处罚或者与经济纠纷有关的重大民事诉讼或者仲裁。

(六)本次向特定对象发行 A 股股票预案披露前 24 个月内中航控股及其控股股东、实际控制人与公司之间的重大交易情况

本预案披露前24个月内,中航控股与公司之间的关联交易情形详见公司披露的定期报告及临时公告。除公司在定期报告或临时公告中已披露的关联交易之外,中航控股与公司之间未发生其他重大交易。

(七) 本次发行后同业竞争及关联交易情况

1、同业竞争情况

本次向特定对象发行A股股票完成后,中航控股不存在对公司构成重大不利 影响的同业竞争。

2、关联交易情况

本次发行前,中航控股与公司之间的关联交易主要系客机货运业务合作、航空货站服务和房产租赁等。为保护投资者利益,公司对关联交易予以规范,并且履行了必要的程序。有关日常关联交易的具体内容详见本公司定期报告、临时公告等信息披露文件。

中航控股系公司控股股东中航集团的全资子公司,按照《股票上市规则》的相关规定,中航控股为上市公司的关联方。中航控股认购本次向特定对象发行A股股票为上市公司与关联方之间的交易,构成关联交易,公司就此按照法律法规等相关规定履行关联交易程序。除上述情形之外,本次发行完成后中航控股与公司不会因本次向特定对象发行而产生新的关联交易。

本次向特定对象发行A股股票完成后,中航控股可能与公司开展业务合作并产生关联交易,公司将严格遵照法律法规以及公司内部规定履行关联交易的审批程序,继续遵循市场公正、公平、公开的原则,依法签订关联交易协议并按照有关法律、法规和上市规则等有关规定履行信息披露义务和办理有关报批程序,严格按照法律法规及关联交易相关管理制度的定价原则进行,不会损害公司及全体股东的利益。

(八) 中航控股认购资金来源

本次向特定对象发行A股股票,中航控股认购资金来源于其自有资金及法律、行政法规、规范性法律文件规定允许的合法方式自筹的资金;不存在对外募集(本机构依法向合格投资人募集除外)、代持、结构化安排或者直接或间接使用上市公司及其关联方资金的情形,不存在接受上市公司或其利益相关方提供财务资助、补偿、承诺收益或其他协议安排的情形。

第三节 附条件生效的 A 股股票认购协议概要

2025年10月30日,公司与中航集团、中航控股签署了《中国航空集团有限公司及中国航空资本控股有限责任公司与中国国际航空股份有限公司之附条件生效的2025年度向特定对象发行A股股票认购协议》,主要内容如下:

一、协议主体

甲 方1(认购人):中国航空集团有限公司

甲 方 2 (认购人): 中国航空资本控股有限责任公司

乙 方 (发行人):中国国际航空股份有限公司

二、认购价格、认购金额和认购数量

(一) 认购价格

甲方认购本次发行股票的认购价格为 6.57 元/股,如乙方在本次发行的董事会决议公告日至发行日期间发生派息、送股、资本公积转增股本等除权、除息事项,则本次发行价格将相应调整。调整公式如下:

- (1) 当仅派发现金股利时,按如下公式调整: $P_1=P_0-D$
- (2) 当仅送红股或转增股本时,按如下公式调整: $P_1=P_0/(1+N)$
- (3) 当以上两项同时进行时,按如下公式调整: $P_1 = (P_0 D)/(1 + N)$

其中,调整前发行价格为 P_0 ,每股送股或转增股本数为 N,每股派息为 D,调整后发行价格为 P_1 。

(二) 认购数量和认购金额

本次发行的 A 股股票数量为不超过 3,044,140,030 股(含本数),不超过发行前乙方总股本的 30%。若乙方股票在关于本次发行的董事会决议公告日至发行日期间发生派息、送股、资本公积转增股本等除权、除息事项导致发行价格变化的,本次发行的 A 股股票数量将相应调整。本次发行的 A 股股票数量以中国证监会最终同意注册发行的股票数量为准。

若本次发行拟募集资金金额或发行的股份数量因监管政策变化或发行审核、 注册文件的要求进行调整的,则本次发行的股票数量届时将作相应调整。在该等 情形下,由乙方股东会授权乙方董事会根据实际情况与本次发行的保荐机构(主 承销商)协商确定最终发行数量。

甲方认购乙方本次发行的全部 A 股股票,认购金额为本次发行的募集资金总额,即不超过人民币 200.00 亿元(含本数)。其中,甲方 1 认购乙方本次发行的 A 股股票数量不少于 761,035,008 股(含本数),对应的认购金额不少于人民币 50.00 亿元(含本数);甲方 2 认购乙方本次发行的 A 股股票数量不超过2,283,105,022 股(含本数),对应的认购金额不超过人民币 150.00 亿元(含本数)。甲方 1 与甲方 2 各自最终认购的乙方本次发行的 A 股股票数量及对应的认购金额由各方与本次发行的保荐机构(主承销商)另行协商确定。

三、支付方式及滚存未分配利润安排

(一) 甲方同意以现金认购本次发行的 A 股股票。

甲方在协议生效条件均获得满足后且收到乙方发出的认股款缴纳通知时,按缴款通知要求(包括缴款时间及其他事项),自收到缴款通知书之日起五(5)个工作日内,以现金方式一次性将本协议第一条所述之全部认购价款划入保荐人(主承销商)为本次向特定对象发行 A 股股票专门开立的银行账户内,验资完毕扣除相关费用后划入乙方募集资金专项储存账户。

(二)本次发行前乙方滚存的未分配利润由本次发行完成后的新老股东按届时的持股比例共享。

四、发行认购股份之登记和限售

- (一)自乙方在收到甲方缴纳的本次发行A股股票的认股款之日起十五(15) 个工作日内,应当聘请具有证券相关从业资格的会计师事务所进行验资,并及时 办理相应的工商变更登记手续和中国证券登记结算有限责任公司的股份登记手 续,以使得甲方成为认购股票的合法持有人。
 - (二)自认购股份登记日起,甲方合法拥有认购股份并享有相应的股东权利。

(三)甲方承诺,甲方通过本次发行取得的乙方股份,自本次发行结束之日起 18 个月内("限售期")将不以任何方式转让。如果中国证监会和乙方股票上市地交易所有不同规定的,甲方同意在符合相关规定的前提下结合公司实际情况进行调整。

本次发行结束后因乙方送股、资本公积转增股本等原因导致甲方本次认购的 乙方股份对应增加的,亦应遵守上述限售期安排。上述股份限售期结束后还需遵 守中国证监会及上海证券交易所等监管部门的相关规定。

五、协议生效条件

各方同意并确认,除非各方另行同意明示放弃并为所适用的法律法规所允许,本合同经各方法定代表人或授权代表签署并加盖公章后成立,并在下列全部条件满足后生效:

- 1、乙方董事会、股东会批准本次发行相关事项;
- 2、甲方经其内部决策批准认购乙方本次发行的股票相关事项;
- 3、履行国有资产监督管理职责的主体批准本次发行相关事项;
- 4、上海证券交易所审议通过本次发行相关事项;
- 5、中国证监会同意对本次发行予以注册。

上述所列的协议生效条件全部得到满足或豁免之日为本协议的生效日。

六、违约责任

除因本协议第九条所述之不可抗力因素和因本协议规定的情形而终止本协议以外,任何一方未能履行其在本协议项下之义务或承诺或所做出的陈述或保证失实或严重有误,则该方应被视作违反本协议,违约方应立即自行纠正违约行为,或在守约方应在守约方向其送达要求纠正的通知之日起 15 日内纠正其违约行为。若违约方未及时纠正,守约方有权要求违约方赔偿守约方因其违约行为而遭受的直接损失。

七、协议的变更或解除

各方同意,除本协议另有约定外,如有下列一种或多种情形出现时,可终止 本协议:

- 1、各方协商一致并签署书面协议,可终止本协议;
- 2、本协议的一方严重违反本协议,致使对方不能实现协议目的的,对方有 权依法解除本协议;
- 3、若本协议发行未能依法取得乙方董事会、股东会、国有资产监管部门或 其授权机构、上海证券交易所及中国证监会所必须的同意、批准或注册的,本协 议自动解除,各方互不承担违约责任;
 - 4、当发生不可抗力事件时,经各方书面确认后,可依法解除本协议。

如协议根据上述条款终止,各方已履行本协议项下的部分义务的,除非各方 另有约定,应在本协议终止后尽快返回原状。

第四节 董事会关于募集资金运用的可行性分析

一、募集资金使用计划

公司本次向特定对象发行 A 股股票募集资金总额不超过人民币 200.00 亿元 (含本数),在扣除相关发行费用后的募集资金净额拟全额用于偿还债务和补充 流动资金。

二、本次募集资金使用的必要性和可行性分析

关于本次向特定对象发行 A 股股票的募集资金投资项目可行性分析详见公司同日刊登在上交所网站上的《中国国际航空股份有限公司 2025 年度向特定对象发行 A 股股票募集资金使用可行性研究报告》。

第五节 董事会关于本次向特定对象发行 A 股股票对公司影响的讨论与分析

一、公司业务及资产、公司章程、股东结构、高管人员结构和业务收入结构变化情况

(一) 对公司业务及资产的影响

充足的资金供给是公司扩大业务规模、保障航空安全、提升服务质量的有力保障。公司本次发行募集资金扣除发行费用后,拟全额用于偿还债务和补充流动资金,将有助于公司控制有息负债规模,优化资产负债结构,提升财务稳健性,增强公司抗风险能力,以应对外部环境的复杂变化;同时本次发行募集资金将充实公司资本实力,保障业务发展资金需求,进一步提升机队整体运营效率与安全保障水平,完善航线网络布局,增强对国家重大区域发展战略及"一带一路"沿线市场的航线覆盖,巩固公司在航空运输领域的核心竞争优势,增强盈利能力和抗风险能力,为公司高质量发展提供有力支持。

本次发行完成后,公司的总资产和净资产规模将有所增加,主营业务保持不变,不涉及对公司已有业务和资产的整合。

(二) 对《公司章程》的影响

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司的注册资本、股份总数和股本结构等将发生变化,公司将按照发行的实际情况对《公司章程》的相关条款进行修改,并办理工商变更登记。

(三) 对公司的控制权结构的影响

截至本预案出具日,中航集团直接持有公司 42.53%的股份,通过其全资子公司中航有限间接持有公司 11.17%的股份,合计持有公司共计 53.71%的股份,为公司的控股股东;国务院国资委为公司的实际控制人。

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司的控股股东仍为中航集团,实际控制人仍为国务院国资委。本次向特定对象发行 A 股股票不会导致公司的控

制权发生变化。

(四)对高管人员结构的影响

本次向特定对象发行 A 股股票不涉及公司高级管理人员结构的重大变动。

截至本预案出具日,公司没有对高级管理人员结构进行调整的计划。若公司 未来拟对高级管理人员结构进行调整,将根据有关规定履行必要的程序和信息披 露义务。

(五) 对业务结构的影响

本次向特定对象发行 A 股股票募集资金拟全额用于偿还债务和补充流动资金,不会对公司的主营业务结构产生重大影响。

二、公司财务状况、盈利能力及现金流量的变动情况

(一) 对公司财务状况的影响

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司的资产总额与净资产总额规模 将增加,负债总额将减少,公司的资金实力将进一步提升,有利于增强公司抵御 财务风险的能力,优化公司的资本结构,为公司的持续发展提供良好的保障。

(二) 对公司盈利能力的影响

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司总股本、资产总额与净资产规模将增加,负债总额将减少,公司的资金实力将进一步提升,但由于公司总股本提升,且募集资金的使用和产生效益需要一定的周期,短期内公司的每股收益可能会被摊薄。但从长远来看,本次募集资金投资项目的实施将有效扩大公司业务规模、提升市场竞争力,为公司未来业务的持续增长提供坚实保障。

(三) 对公司现金流量的影响

本次向特定对象发行 A 股股票募集资金到位后,公司筹资活动产生的现金流入将大幅增加,且随着募集资金到位及使用效益的逐步释放,未来经营活动现金流入将逐步增加,提高公司的现金流质量,增厚公司的资本实力,增强公司的抗风险能力,为公司的长期战略发展奠定坚实基础。

三、公司与控股股东及其关联人之间关系的变化情况

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司与控股股东中航集团及其关联人之间的业务关系、管理关系均未发生变化。本次向特定对象发行 A 股股票完成后,中航集团不存在对公司构成重大不利影响的同业竞争。

中航集团及中航控股拟认购本次向特定对象发行的 A 股股票,构成与公司的关联交易。本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司与控股股东及其关联人之间的日常关联交易不会因本次发行而发生重大变化,公司将继续按照相关规定履行相应的审议程序和信息披露义务,保证该等关联交易的合规性和公允性,符合上市公司和全体股东利益,保证不损害中小股东利益。

四、公司资金、资产占用及担保情况

截至本预案出具日,公司不存在资金、资产被控股股东及其关联人违规占用的情形,也不存在为控股股东及其关联人提供违规担保的情形。

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司不会存在资金、资产被控股股东及其关联方占用的情形,亦不会存在公司为控股股东及其关联方进行违规担保的情形。

五、本次发行对公司负债情况的影响

本次向特定对象发行 A 股股票的募集资金将用于偿还债务和补充流动资金, 发行完成后,公司的净资产将增加,资产负债率将下降,公司的财务状况和资产 负债结构将得到改善,公司的偿债能力和抵御风险能力将进一步增强。

第六节 本次向特定对象发行 A 股股票的相关风险

投资者在评价公司本次发行时,除本预案提供的其他各项资料外,应特别认真考虑下述各项风险因素:

一、行业风险

(一) 政策法规风险

公司所处的民航业受到高度监管,主管部门对航空公司设立、民航票价制定机制、航线航权分配、航空人员的资质及执照管理、营运安全标准、飞机采购、租赁和维修、空中交通管制、国内机场收费标准和国内地面服务收费标准的制定等实施监管。民航监管政策一定程度上决定和影响中国航空运输业的竞争性质、竞争程度以及航空公司的业务扩展能力,监管政策的重大调整均有可能影响公司未来业务的发展。此外,作为注册地和主要运营地为中国的航空公司,本公司不可避免地受到国家财政、信贷、税收等相关政策的影响。

(二) 宏观经济波动风险

由于民航业景气程度与宏观经济发展状况密切相关,宏观经济波动对航空运输需求具有一定影响,进而可能导致公司经营业绩出现一定波动。

(三) 竞争风险

一方面,随着全球最大的高速铁路网络进一步发展,原有中短途航线的旅客客源被高铁持续分流,对民航带来挑战。另一方面,国际民航市场受市场恢复及航权配置等因素影响,恢复、新开航线主要集中在中亚、西亚、欧洲等目的地,局部区域竞争激烈;此外,随着国际政治经贸形势加速演进,公司传统优势国际市场尤其是北美市场后续发展存在不确定性。上述因素共同加剧了民航市场竞争态势,公司未来可能面临较大的竞争压力。

二、经营风险

(一) 航空安全风险

自民航业诞生以来, 航空安全一直是备受公众关注的关键问题, 因为其直接

关系到了乘客的生命安全和货运安全,也因此成为了各航空公司的首要关注问题。恶劣天气、机械故障、人为错误、飞机缺陷以及其他不可抗力事件都可能对飞行安全造成影响。保障飞行安全是航空公司维持良好经营发展与美好声誉的关键所在,任何重大的飞行事故都将严重打击航空公司的声誉,导致公司的公众信任度降低,影响公司未来的市场需求,使得公司经营业绩受到影响,同时安全事故的发生也会给公司带来严重的资产损失。因此一旦发生航空安全问题,将对公司未来的经营发展产生较大的影响。

(二)油价波动风险

航油是公司主要的营运成本之一,国际原油价格波动以及国家发改委对国内 航油价格的调整将通过影响公司的成本支出,对公司的经营业绩产生影响。受到 世界经济、地缘政治等多重因素影响,近年来航油价格呈现不断波动的特点,未 来航油价格的不确定性可能导致公司经营业绩波动风险。

三、财务风险

(一) 流动性风险

公司系中国唯一载旗航空公司,需持续进行飞机及发动机购置、飞机加改装、飞机模拟机等、信息系统建设、地面设备购置等资本开支的投入,对流动资金的需求较大。若公司未来无法严格进行成本管控,积极调整债务结构,加强资金统筹管控,获取稳定的资金来源,将增加公司的流动性风险。此外公司为确保流动性安全,有息负债规模较大,因利率的变动受宏观经济波动和相关的经济调控政策等因素的影响较大,若未来利率上升,公司以浮动利率计息的有息债务的利息支出将增加,增加公司还本付息的压力,对公司流动性产生一定的不利影响。

(二) 汇率波动风险

公司的若干租赁负债、银行贷款及其他贷款主要以美元为主,同时公司的若干国际收入、费用亦以人民币以外的货币为单位。若相关汇率产生大幅波动,将导致公司出现大额汇兑损益,直接影响到公司的经营业绩。

(三)累计未弥补亏损风险

截至 2025 年 9 月末,公司账面未弥补亏损为 288.74 亿元。根据《公司法》等法律法规规定,公司实现利润需优先用于弥补以前年度亏损。如公司无法扭亏为盈,改善业绩,持续出现累计未弥补亏损的情况,将可能对以后年度的股东分红回报带来不利影响。

四、本次向特定对象发行 A 股股票的相关风险

(一) 审批风险

本次向特定对象发行 A 股股票相关事项尚需履行国有资产监督管理职责的 主体批准、公司股东会审议通过、上交所审核通过并报中国证监会注册,在中国 证监会同意注册后方可实施,能否获得审核通过以及获得审核通过的时间均存在 不确定性。

(二)股票价格波动风险

股票价格除受公司当前业绩情况和未来发展前景的影响外,还会受到国际政治、宏观经济形势、经济政策或法律变化、公司所处行业发展情况、股票供求关系、投资者心理预期以及其他不可预测因素的影响,股票价格的波动将给投资者带来风险。针对上述情况,公司将根据《公司法》《证券法》《上市公司信息披露管理办法》等有关法律、法规的要求,真实、准确、及时、完整、公平地向投资者披露有可能影响公司股票价格的重大信息,供投资者做出投资判断。

第七节 公司利润分配政策及执行情况

一、公司的利润分配政策

公司一贯重视对投资者的合理投资回报,保持利润分配政策的连续性和稳定性,公司现行有效《公司章程》对利润分配政策规定如下:

- "第一百七十三条 公司股利分配政策的基本原则:
- (一)公司充分考虑对投资者的回报,实施积极的股利分配政策;
- (二)公司的股利分配政策保持连续性和稳定性,同时兼顾公司的长远利益、 全体股东的整体利益及公司的可持续发展;
- (三)公司优先采用现金分红的股利分配方式。在有条件的情况下,公司可以进行中期股利分配。
 - 第一百七十四条 公司股利分配具体政策:
 - (一) 股利分配的形式:

公司采用现金、股票、现金与股票相结合的方式或者法律、行政法规、部门规章及上市地监管规则许可的其他方式分配股利。

公司董事会应当综合考虑所处行业特点、发展阶段、自身经营模式、盈利水平以及是否有重大资金支出安排等因素按照本章程规定的程序,提出差异化的现金分红政策,确定现金分红在当年利润分配中所占的比重,所占比重应符合法律、法规、规范性文件及证券交易所的相关规定。

(二)公司现金分红的具体条件、比例及间隔期间:

除特殊情况外,公司在按照适用的境内外会计准则及法规编制的母公司报表 当年实现的可分配利润(可分配利润等于税后利润根据本章程规定弥补亏损、提 取公积金,并扣除国家相关部门认可的其他事项之后所余利润)均为正值的情况 下,采取现金方式分配股利,每年以现金方式分配的股利不少于适用可分配利润 的百分之十五。 适用可分配利润是指公司按照适用的境内外会计准则及法规编制的母公司报表中可分配利润中的较低者。

特殊情况是指董事会认为实施现金分红会影响公司的持续经营和长期发展。

在满足上述现金分红条件情况下,公司一般每年度进行一次现金分红,公司董事会可以根据公司盈利情况及资金需求状况提议年度股东会审议批准下一年中期现金分红的条件、比例上限、金额上限等,董事会根据年度股东会决议在符合利润分配的条件下制定具体的中期分红方案,进行中期现金分红。公司中期分红上限不应超过相应期间归属于上市公司股东的净利润。

(三)公司发放股票股利的具体条件:

公司在经营情况良好,并且董事会认为公司股票价格与公司股本规模不匹配、发放股票股利有利于公司全体股东整体利益时,可以在满足上述现金分红的条件下,提出股票股利分配预案。

第一百七十五条 公司股利分配政策的变更:

如遇到战争、自然灾害等不可抗力、或者公司外部经营环境变化并对公司生产经营造成重大影响,或公司自身经营状况发生较大变化时,公司可对股利分配政策进行调整。公司调整股利分配政策应由董事会作出专题论述,详细论证调整理由,形成书面论证报告后提交股东会特别决议通过。审议股利分配政策变更事项时,公司可以通过多种渠道(如提供网络投票方式、邀请中小股东参会等)主动与股东特别是中小股东进行沟通和交流,充分听取中小股东的意见和诉求,并及时答复中小股东关心的问题。"

二、公司最近三年现金分红情况及未分配利润使用情况

(一) 最近三年的利润分配方案、实施情况及未分配利润使用安排

1、公司 2022 年度利润分配方案和实施情况

2023年3月30日,公司第六届董事会第十八次会议审议通过《2022年度利润分配预案》,2022年度实现归属于母公司所有者的净利润为负值,公司2022年度拟不进行利润分配。该利润分配预案已经公司2022年度股东大会审议通过。

2、公司 2023 年度利润分配方案和实施情况

2024年3月28日,公司第六届董事会第二十八次会议审议通过《2023年度 利润分配预案》,2023年度实现归属于母公司所有者的净利润为负值,公司2023年度拟不进行利润分配。该利润分配预案已经公司2023年度股东大会审议通过。

3、公司 2024 年度利润分配方案和实施情况

2025年3月27日,公司第七届董事会第二次会议审议通过《2024年度利润分配预案》,2024年度实现归属于母公司所有者的净利润为负值,公司2024年度拟不进行利润分配。该利润分配预案已经公司2024年度股东会审议通过。

(二) 最近三年现金分红情况

最近三年现金分红情况如下:

单位: 亿元

年度	现金分红总额(含税)	归母净利润	现金分红比例
2024年	-	-2.37	-
2023 年	-	-10.46	-
2022 年	-	-386.19	-
最近三年归属于上市公司股东的年均净利润			-133.01
最近三年累计现金分红金额(含税) 占最近三年实现的年均可分配利润的比例			-

(三)公司最近三年未分配利润使用情况

2022年度、2023年度及2024年度,公司归属于上市公司股东的净利润均为负。

三、公司未来股东分红回报规划

为完善和健全公司股东回报及分红制度,建立科学、持续、稳定的分红决策和监督机制,引导投资者树立长期投资和理性投资理念,公司董事会根据《上市公司监管指引3号——上市公司现金分红》等相关文件以及《公司章程》的规定,结合公司实际情况,制定了《中国国际航空股份有限公司未来三年(2025-2027年)股东分红回报规划》(以下简称"本规划"),具体内容如下:

(一) 公司制定本规划考虑的因素

公司着眼于长远和可持续发展,综合考虑公司实际情况、发展目标、股东意愿和要求、外部融资成本和融资环境,并结合公司盈利规模、现金流量状况、发展阶段及当期资金需求,平衡股东的短期利益和长期回报,建立对投资者持续、稳定、科学的回报规划与机制,对公司利润分配做出明确的制度性安排,以保证利润分配政策的连续性和稳定性。

(二) 本规划的制定原则

本规划是在《公司法》等法律法规、规范性文件和《公司章程》的规定下制定。公司实行持续、稳定的利润分配政策,同时充分考虑股东特别是中小股东和独立董事的意见,公司的利润分配重视对投资者的合理投资回报并兼顾公司的可持续发展,在满足公司生产经营和持续发展对资金需求的情况下,优先考虑现金分红。健全现金分红制度,保持现金分红政策的一致性、合理性和稳定性。同时,结合公司经营现状和业务发展目标,应充分考虑到公司利用现金分红后留存的未分配利润和自有资金,能够保证未来经营的进一步稳健增长,给股东带来长期的投资回报。

(三) 未来三年(2025-2027年)股东分红回报规划的具体内容

1、公司利润分配方式

公司采取现金、股票或者现金与股票相结合的方式或者法律、行政法规、部门规章及上市地监管规则许可的其他方式分配股利。公司根据实际情况,优先采用现金分红的股利分配方式。

公司在经营情况良好,并且董事会认为公司股票价格与公司股本规模不匹配、发放股票股利有利于公司全体股东整体利益时,可以在满足上述现金分红的条件下,提出股票股利分配预案。公司充分考虑对投资者的回报,每年按当年实现的母公司报表可供分配利润规定比例向股东分配股利。在有条件的情况下,公司可以进行中期利润分配。

2、利润分配的条件和比例

(1) 现金分红的具体条件、比例及间隔期间

除特殊情况外,公司在按照适用的境内外会计准则及法规编制的母公司报表 当年实现的可分配利润(可分配利润等于税后利润根据《公司章程》规定弥补亏 损、提取公积金,并扣除国家相关部门认可的其他事项之后所余利润)均为正值 的情况下,采取现金方式分配股利,每年以现金方式分配的利润不少于适用可分 配利润的15%。

适用可分配利润是指公司按照适用的境内外会计准则及法规编制的母公司报表中可分配利润中的较低者。

特殊情况是指董事会认为实施现金分红会影响公司的持续经营和长期发展。

在满足现金分红条件情况下,公司一般每年度进行一次现金分红,公司董事会可以根据公司盈利情况及资金需求状况提议年度股东会审议批准下一年中期现金分红的条件、比例上限、金额上限等,董事会根据年度股东会决议在符合利润分配的条件下制定具体的中期分红方案,进行中期现金分红。公司中期分红上限不应超过相应期间归属于公司股东的净利润。

(2) 股票股利分配的条件

公司在经营情况良好,并且董事会认为公司股票价格与公司股本规模不匹配、 发放股票股利有利于公司全体股东整体利益时,可以在满足上述现金分红的条件下,提出股票股利分配预案。

(3) 差异化的现金分红政策

未来三年,公司董事会应当综合考虑所处行业特点、发展阶段、自身经营模式、盈利水平、债务偿还能力、是否有重大资金支出安排和投资者回报等因素, 区分下列情形,并按照《公司章程》规定的程序,提出差异化的现金分红政策:

- ①公司发展阶段属成熟期且无重大资金支出安排的,进行利润分配时,现金 分红在本次利润分配中所占比例最低应达到80%;
- ②公司发展阶段属成熟期且有重大资金支出安排的,进行利润分配时,现金分红在本次利润分配中所占比例最低应达到40%;

③公司发展阶段属成长期且有重大资金支出安排的,进行利润分配时,现金 分红在本次利润分配中所占比例最低应达到20%;

如公司发展阶段不易区分但有重大资金支出安排的,可以按照前款第③项规定处理。

公司在实际分红时具体所处阶段由公司董事会根据具体情形确定。

3、利润分配方案的审议程序

公司的股利分配方案由公司管理层拟定后提交公司审计和风险管理委员会 (监督委员会)、董事会审议。董事会就利润分配方案的合理性进行充分讨论, 形成专项决议后提交股东会审议。

公司在制定现金分红具体方案时,董事会应当认真研究和论证公司现金分红的时机、条件和最低比例、调整的条件及其决策程序要求等事宜。

独立董事认为现金分红具体方案可能损害公司或者中小股东权益的,有权发表独立意见。董事会对独立董事的意见未采纳或者未完全采纳的,应当在董事会决议中记载独立董事的意见及未采纳的具体理由并披露。

公司因《公司章程》第一百七十四条规定的特殊情况,确有必要对《公司章程》确定的现金分红政策进行调整或者变更的,董事会应就调整或变更的具体原因、公司留存收益的确切用途及预计投资收益等事项进行详细论证后,履行相应的决策程序,并经出席股东会的股东所持表决权的三分之二以上通过。

股东会对现金分红具体方案进行审议前,公司应当通过多种渠道主动与股东特别是中小股东进行沟通和交流,充分听取中小股东的意见和诉求,及时答复中小股东关心的问题。

(四)股东回报规划的制定及调整

1、公司按照法律、法规及规范性文件及监管机构的要求,结合公司实际情况及股东(特别是中小股东)的意见,制定及调整股东回报规划。

- 2、在充分考虑公司盈利规模、现金流量状况、发展阶段及当期资金需求, 并结合股东特别是中小股东意见的基础上,由公司制定股东回报规划,董事会就 股东回报事宜进行专项研究论证,提交股东会审议通过。
- 3、公司因外部经营环境或公司自身经营需要,确有必要对公司既定的股东 回报规划进行调整的,应由董事会做出专题论述,详细论证调整理由,形成书面 论证报告后提交股东会以特别决议通过。审议股利分配政策变更事项时,公司可 以通过多种渠道(如提供网络投票方式、邀请中小股东参会等)主动与股东特别 是中小股东进行沟通和交流,充分听取中小股东的意见和诉求,并及时答复中小 股东关心的问题。

(五)规划其他事宜

- 1、本规划自公司股东会审议通过之日起实施生效,修订时亦同。
- 2、本规划未尽事宜,依照相关法律法规、规范性文件及《公司章程》的规 定执行。
 - 3、本规划由公司董事会负责解释。

第八节 关于本次向特定对象发行 A 股股票摊薄即期 回报及填补措施

根据《国务院办公厅关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》(国办发[2013]110号)、《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》(国发[2014]17号)、《关于首发及再融资、重大资产重组摊薄即期回报有关事项的指导意见》(中国证券监督管理委员会公告[2015]31号)和《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》(国发[2024]10号)等法律、法规、规范性文件的相关要求,为保障中小投资者利益,公司就本次向特定对象发行A股股票相关事项对即期回报摊薄的影响进行了认真分析,并结合实际情况提出了具体的摊薄即期回报的填补回报措施;同时,公司控股股东及公司全体董事、高级管理人员对向特定对象发行A股股票摊薄即期回报填补措施能够得到切实履行作出了承诺。现将本次向特定对象发行A股股票摊薄即期回报对公司主要财务指标的影响及公司采取的填补措施公告如下:

一、本次向特定对象发行 A 股股票摊薄即期回报对公司主要财务指标的影响

(一) 摊薄即期回报测算的假设条件

- 1、假设宏观经济环境、市场环境、产业政策、公司及下属子公司生产经营 没有发生重大不利变化。
- 2、假设本次向特定对象发行 A 股股票于 2026 年 6 月实施完毕,该完成时间为假设估计,仅用于计算本次向特定对象发行 A 股股票摊薄即期回报对主要财务指标的影响,不对实际完成时间构成承诺,最终以有权监管部门作出同意批复后本次发行实际完成时间为准。
- 3、不考虑发行费用,假设本次向特定对象发行 A 股股票规模为人民币 2,000,000.00 万元。

- 4、在预测公司总股本时,以截至本次发行预案出具日总股本 17,448,421,000 股为基础,其中因与国泰航空交叉持股抵消的股本为 789,854,000 股,在计算每股收益时,以公司发行在外的普通股股数加权平均数扣减该部分股本后计算。假设本次向特定对象发行 A 股股票数量为 3,044,140,030 股。仅考虑本次向特定对象发行 A 股股票的影响,不考虑其他因素(如送股、资本公积转增股本)导致股本发生变化的情况。此假设仅用于测算本次发行对公司每股收益的影响,不代表公司对本次实际发行股份数的判断,最终应以实际发行股份数为准。
- 5、根据未经审计财务数据,公司 2025 年 1-9 月归属于母公司所有者净利润为人民币 186,984 万元,扣除非经常性损益后归属于母公司所有者的净利润为164,402 万元。在不出现重大经营风险的前提下,亦不考虑季节性变动的因素,假设 2025 年全年公司合并报表扣非前及扣非后归属于母公司所有者净利润按2025 年 1-9 月数据年化后计算。上述测算不代表公司 2025 年盈利预测,投资者不应据此进行投资决策,投资者据此进行投资决策造成损失的,公司不承担赔偿责任。

分别假设 2026 年归属于上市公司股东的净利润和扣除非经常性损益后归属于上市公司股东的净利润在 2025 年年度预测数据的基础上下降 30%、持平、增长 30%三种情形分别进行测算。该假设分析仅作为测算本次发行摊薄即期回报对公司主要财务指标的影响使用,并不构成公司的盈利预测,投资者不应据此进行投资决策,投资者据此进行投资决策造成损失的,公司不承担赔偿责任。

6、不考虑本次向特定对象发行 A 股股票募集资金到账后,对公司生产经营、财务状况(如财务费用、投资收益)等的影响;本次测算未考虑公司现金分红的影响。

(二) 对公司主要指标的影响

在上述假设的前提下,本次向特定对象发行A股股票对公司主要财务指标的 影响测算如下:

	2025年12月31	2026年12月31日	12月31日/2026年度(E)	
项目	日/2025 年度	本次向特定对象	本次向特定对象	
	(E)	发行 A 股股票前	发行 A 股股票后	

情形 1: 2026 年归属于母公司股东的净利润及扣除非经常性损益后归属于母公司股东的					
净利润较上年下降30%					
总股本(万股)(注1)	1,665,857	1,665,857	2,049,256		
归属于上市公司股东的净利润	240.211	154.510	154.510		
(万元)	249,311	174,518	174,518		
扣除非经常性损益后归属于上	219,203	153,442	153,442		
市公司股东的净利润(万元)					
基本每股收益(元/股)	0.15	0.10	0.10		
基本每股收益(扣除非经常性	0.13	0.09	0.08		
损益)(元/股)					
稀释每股收益(元/股)	0.15	0.10	0.10		
稀释每股收益(扣除非经常性	0.13	0.09	0.08		
损益)(元/股)	L 大的烙到浴 II +n IV		 		
情形 2: 2026 年归属于母公司股东的净利润及扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润与上年持平					
总股本(万股)(注1)	1,665,857	1,665,857	2,049,256		
归属于上市公司股东的净利润	1,003,037	1,005,057	2,047,230		
(万元)	249,311	249,311	249,311		
扣除非经常性损益后归属于上	210 202	219,203	219,203		
市公司股东的净利润(万元)	219,203				
基本每股收益 (元/股)	0.15	0.15	0.14		
基本每股收益(扣除非经常性	0.13	0.13	0.12		
损益)(元/股)	0.13	0.13	0.12		
稀释每股收益(元/股)	0.15	0.15	0.14		
稀释每股收益(扣除非经常性	0.13	0.13	0.12		
损益)(元/股)					
情形 3: 2026 年归属于母公司股东的净利润及扣除非经常性损益后归属于母公司股东的					
净利润较上年增长 30%	1.665.055	1 ((5 055	2.040.255		
总股本(万股)(注1)	1,665,857	1,665,857	2,049,256		
归属于上市公司股东的净利润	249,311	324,105	324,105		
扣除非经常性损益后归属于上					
市公司股东的净利润(万元)	219,203	284,964	284,964		
基本每股收益(元/股)	0.15	0.19	0.18		
基本每股收益(扣除非经常性	0.12	0.17	0.17		
损益)(元/股)	0.13	0.17	0.16		
稀释每股收益 (元/股)	0.15	0.19	0.18		
稀释每股收益(扣除非经常性	0.13	0.17	0.16		
损益)(元/股)	0.13	0.17	0.10		

注1: 截至本预案公告日,公司总股本为17,448,421,000股,其中因与国泰航空交叉持股抵消的股本为789,854,000股,在计算每股收益时,以公司发行在外的普通股股数加权平均数

扣减该部分股本后计算。

注 2: 基本每股收益和稀释每股收益根据按照《公开发行证券的公司信息披露编报规则第 9号——净资产收益率和每股收益的计算及披露》的规定计算。

二、本次向特定对象发行 A 股股票摊薄即期回报的特别风险提示

本次向特定对象发行 A 股股票完成后,公司总股本和净资产规模将有所增加,有利于增强公司的抗风险能力和战略目标的实现,但募集资金的使用和产生效益需要一定的周期。在公司总股本和净资产均增加的情况之下,如果公司利润暂未获得相应幅度的增长,本次发行完成当年的公司即期回报将存在被摊薄的风险。此外,一旦前述分析的假设条件或公司经营情况发生重大变化,不能排除本次发行导致即期回报被摊薄情况发生变化的可能性。

公司特别提醒投资者理性投资,关注本次发行可能摊薄即期回报风险。但从中长期看,随着募集资金的充分运用和主营业务的进一步发展,公司持续盈利能力和核心竞争力将得以进一步提高,将有助于公司每股收益和净资产收益率等指标的提升。

三、募集资金投资项目与公司现有业务的关系,公司从事募投项目在人员、技术、市场等方面的储备情况

(一) 本次向特定对象发行 A 股股票募集资金投资项目

本次向特定对象发行 A 股股票的募集资金总额不超过人民币 200.00 亿元 (含本数),扣除相关发行费用后的募集资金净额拟全额用于偿还债务和补充流动资金。

(二)本次募集资金投资项目与公司现有业务的关系,公司从事募投项目在 人员、技术、市场等方面的储备情况

公司本次发行募集资金扣除发行费用后,拟全额用于偿还债务和补充流动资金。募集资金到位后,将有利于公司进一步提升公司的资本实力与财务稳健水平,控制有息负债规模,修复公司资产负债表,优化公司的资本结构,提升公司抗风

险能力。本次募投项目未涉及具体投资项目及公司在相关项目人员、技术、市场 等方面的储备。

四、本次向特定对象发行股票摊薄即期回报填补的具体措施

为了保护广大投资者的利益,降低本次向特定对象发行股票可能摊薄即期回报的影响,公司拟采取多种措施防范即期回报被摊薄的风险,实现公司业务的可持续发展,以增厚未来收益。公司拟采取的具体措施如下:

(一) 加强经营管理和内部控制,提升经营效率和盈利能力

公司将坚持围绕"加快建设具有全球竞争力的世界一流航空运输集团"的发展目标,坚持"枢纽网络、客货并举、成本领先、品牌战略"四个战略方向,聚焦安全管理提升、市场布局优化、资源结构调整、产品服务升级、数字创新发展、绿色低碳发展等关键领域,推进工作开展。将牢固树立安全发展理念、加快提升主业经营质效、持续改善效益水平、不断提升战略支撑能力、全面提升旅客服务体验、着力打造品牌优势、全面加强党的领导和党的建设作为未来经营工作的重点。

(二) 加强对募集资金的管理和使用, 防范募集资金使用风险

本次向特定对象发行股票结束后,根据《上市公司募集资金监管规则》(证监会公告[2025]10号)、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——规范运作》(上证发〔2025〕68号)以及公司《募集资金使用与管理制度》和公司董事会的决议,公司将为本次向特定对象发行股票的募集资金建立募集资金专项账户,并与开户银行、保荐人签订募集资金三方监管协议,由保荐人、开户银行和公司共同管理募集资金,并定期检查募集资金的存放和使用情况,确保募集资金的使用合理、合规。

(三)不断完善公司治理,为公司发展提供制度保障

公司将严格遵循《公司法》《证券法》《股票上市规则》等法律、法规和规范性文件的要求,不断完善公司治理结构,确保股东能够充分行使权利,确保董事会能够按照法律、法规和《公司章程》的规定行使职权,做出科学、迅速和谨

慎的决策,确保独立董事能够认真履行职责,维护公司整体利益,尤其是中小股东的合法权益,确保审计和风险管理委员会(监督委员会)能够独立有效地行使对董事、经理和其他高级管理人员及公司财务的监督权和检查权,为公司发展提供制度保障。

(四) 完善利润分配制度,确保投资者回报机制的连续性和稳定性

公司将在严格遵循《公司法》《证券法》等相关法律、法规和规范性文件的 要求的前提下,充分考虑股东回报,兼顾公司长远发展、全体股东整体利益和公司的可持续发展,保持利润分配政策的连续性和稳定性,坚持为股东创造长期价值。

公司提请投资者注意,制定填补回报措施不等于对公司未来利润做出保证。公司将在后续的定期报告中持续披露填补即期回报措施的完成情况及相关承诺主体承诺事项的履行情况。

综上,本次向特定对象发行股票完成后,公司将加强内部管理夯实主业,合理规范使用募集资金,提高资金使用效率,采取多种措施持续提升经营业绩,在符合利润分配条件的前提下,积极推动对股东的利润分配,确保公司利润分配政策的连续性和稳定性,以提高公司对投资者的回报能力,有效降低股东即期回报被推薄的风险。

五、关于确保公司本次向特定对象发行股票填补即期回报措施得以切实履行的承诺

(一) 公司董事、高级管理人员作出的承诺

为保证公司本次发行完成后填补摊薄即期回报的措施能够得到切实履行,公司董事、高级管理人员做出如下承诺:

- "1、本人承诺忠实、勤勉地履行职责,维护公司和全体股东的合法权益;
- 2、本人承诺不无偿或以不公平条件向其他单位或者个人输送利益,也不采 用其他方式损害公司利益;

- 3、本人承诺对职务消费行为进行约束:
- 4、本人承诺不动用公司资产从事与履行职责无关的投资、消费活动;
- 5、本人承诺在自身职责和权限范围内,促使由董事会或薪酬委员会制定的 薪酬制度与公司填补回报措施的执行情况相挂钩;
- 6、如公司未来拟实施股权激励,本人承诺在自身职责和权限范围内促使公司股权激励计划的行权条件与公司填补回报措施的执行情况相挂钩;
- 7、本承诺出具日后至公司本次向特定对象发行实施完毕前,若中国证监会 作出关于填补回报措施及其承诺的其他新监管规定的,且上述承诺不能满足中国 证监会该等规定时,本人承诺届时将按照中国证监会的最新规定出具补充承诺;
- 8、本人承诺切实履行公司制定的有关填补回报措施以及本人对此作出的任何有关填补回报措施的承诺,若本人违反该等承诺并给公司或者投资者造成损失的,本人愿意依法承担相应的法律责任。"

(二) 公司控股股东作出的承诺

为保证公司本次发行完成后填补摊薄即期回报的措施能够得到切实履行,根据中国证监会的相关规定,公司的控股股东中航集团作出以下承诺:

- "1、本公司将严格遵守法律法规及中国证监会、上海证券交易所的有关监管规则,不越权干预上市公司经营管理活动,不侵占上市公司利益;
- 2、自本承诺函出具之日至本次向特定对象发行实施完毕前,若中国证监会 作出关于填补回报措施及其承诺的其他新的监管规定的,且上述承诺不能满足中 国证监会该等规定时,本公司承诺届时将按照中国证监会的最新规定出具补充承 诺;
- 3、本公司承诺切实履行上市公司制定的有关填补回报措施以及本公司对此 作出的任何有关填补回报措施的承诺,若本公司违反该等承诺并给上市公司或者 投资者造成损失的,本公司愿意依法承担对公司或者投资者的补偿责任;
- 4、作为填补回报措施相关责任主体之一,若本公司违反上述承诺或拒不履行上述承诺,本公司同意中国证监会和上海证券交易所等证券监管机构按照其制

定或发布的有关规定、规则,对本公司作出相关处罚或采取相关监管措施。"

六、关于本次向特定对象发行股票摊薄即期回报的填补措施及 承诺事项的审议程序

公司本次向特定对象发行股票摊薄即期回报事项的分析及填补即期回报措施及相关承诺主体的承诺等事项已在公司第七届董事会第九次会议审议通过,尚需股东会审议。

公司将在定期报告中持续披露相关承诺主体承诺事项的履行情况。

(以下无正文,为《中国国际航空股份有限公司 2025 年度向特定对象发行 A 股股票预案》的盖章页)

中国国际航空股份有限公司董事会 2025年10月30日